我国2014年减贫超过1000万人

城乡低保资金支出达1538.6亿元

/新闻发布厅

本报北京1月30日讯 记者从今天 国务院新闻办公室举办的国务院政策例 行吹风会上获悉:2014年,我国扶贫工 作稳步推进,全年减贫1000万以上人口 的任务已超额完成。

据国务院扶贫办副主任洪天云在会 上透露,去年国务院提出再减少农村贫 困人口1000万人以上的年度减贫目标, 目前从各地统计情况看,2014年减贫 1000万人以上的任务已超额完成。 2014年全国共识别贫困村 128016个、 贫困户2932万户、贫困人口8862万人, 并录入扶贫业务管理系统,实行信息化、 动态化管理。各地各级向贫困村派出了 12.5万个工作队,派驻干部43万人,基 本实现了对贫困村的全覆盖。

民政部副部长窦玉沛在吹风会上透 露,2014年,各级财政进一步加大资金 投入,城乡低保资金支出达1538.6亿元, 其中中央财政补助1101.5亿元,比上年 增长11.5%。

截至2014年12月,全国共救助城 乡低保对象7089.2万人;城乡低保平均 标准分别为月人均411元、231元(年人 均2776.6元),同比增长10.1%、14.1%; 城乡低保月人均补助水平分别为274.6 元和125.3元,同比增长9.1%、12.5%。

中国残疾人联合会副理事长程凯 在吹风会上透露,日前国务院常务会议 通过的《关于加快推进残疾人小康进程 的意见》已于近日印发。《意见》明确了 在国家普惠政策基础上的特惠扶持措 施,重点建立健全残疾人基本民生兜底

据统计,目前我国8500万残疾人 中还有1230万农村残疾人尚未脱贫, 260万城镇残疾人生活十分困难。"让 残疾人能够不愁吃、不愁穿、有房住、 孩子上得起学、老人看得起病, 自己有 机会走出家门参与社会活动,有一定的 精神文化生活,这可能就叫小康。因 此,《关于加快推进残疾人小康进程的 意见》把兜底保障作为当前的首要任 务。"程凯介绍,重点建立健全的残疾 人基本民生兜底保障制度主要有3项: 加大残疾人社会救助力度; 建立困难残 疾人生活补贴制度和重度残疾人护理补 贴制度;帮助残疾人普遍参加基本养老 和基本医疗保险,完善重度残疾人医疗

教育部在例行吹风会上宣布,自2011 年起实施的农村义务教育学生营养改善



计划惠及3220万学生,成效显著。连续3 年的监测表明,6岁至15岁吃营养餐的 男、女学生,平均身高同比增加0.4厘米和 0.6厘米,体重平均增加了0.3公斤。片区 内小学男、女生的贫血率分别下降了3.3 个和3.9个百分点;小学生语文、数学平 均成绩同比提高了4.6分和4.5分。

教育部副部长鲁昕介绍,3年来中央 累计安排营养改善计划资金472亿元。 2014年11月起,补助标准由每生每天3 元提高到4元。目前,全国共有30个省 份、1315个县的134279所学校实施了营 养改善计划。教育部还大力推动食堂供 餐,中央财政安排了近300亿元用于试 点地区学校食堂建设,目前已有65%的 学校实现了食堂供餐。

(本报记者 黄俊毅 吴佳佳 韩秉志 佘 颖)

新华社北京1月30日电 从1月 31日起,中央文明委对拟表彰的第四 届全国文明城市(区)、文明村镇、文明 单位名单进行公示,公开征求意见,接 受群众监督。

根据规定,全国文明城市、文明村 镇、文明单位每三年表彰一次。2014 年11月,中央文明办启动第四届全国 文明城市、文明村镇、文明单位评选。 本届文明城市评选,中央文明办以培 育和践行社会主义核心价值观为根本 任务,完善测评体系,简化测评内容, 改进测评方法,加大市民评价权重,实 行网上申报,减轻基层负担,提高透明 度,增强公信力,确保评选质量。测评 过程,依托国家统计局城市调查队为 主体,环保部、国家卫生计生委、住建 部、教育部、公安部、交通运输部、文化 部、工商总局、食品药品监管总局、国 家旅游局等十部门专业人士组成综合 测评组,对各省(区、市)择优推荐的参 评城市(区)进行独立测评,严格依据 国家统计局提交的测评成绩排序,形 成了第四届全国文明城市(区)候选名 单。中央文明办对各地和各行业部门 推荐的全国文明村镇、文明单位,依据 《全国文明村镇测评体系》和《全国文 明单位测评体系》逐一进行审核,并征 求了文明单位所在地方和所属国家行 业主管部门意见,形成了第四届全国 文明村镇、文明单位候选名单。

为体现公开、公正、公平原则,从 2015年1月31日至2015年2月4日,

中央文明委在人民网、新华网、中国精神文明网对第四届 全国文明城市(区)、文明村镇、文明单位候选名单进行公 示。公众可通过信函、邮件、电话等方式向中央文明办提 出意见(地址:北京市西长安街5号中央文明办二局;邮 编:100806; 联系电话:010-66018213; 传真: 010-66058799;电子邮箱:pxbz20l4@l26.com)。

"核心价值观百场讲坛" 走进革命老区广西百色

据新华社南宁1月30日电 (记者何 伟) "社会主义核心价值观与每个人都息 息相关,要'内化于心、外化于行'。良好的 践行效果是对具有感召力的社会主义核心 价值观的一种更好建构。"中共中央党校副 教育长、哲学部主任韩庆祥1月30日在广 西百色演讲时说。

1月30日,由中宣部指导,光明日报 社、中国人民大学、中国伦理学会共同主办 的"核心价值观百场讲坛"第十四场在广西 百色举行。韩庆祥作了题为《核心价值观 与中国人精神世界重建》的演讲,重点围绕 培育和践行社会主义核心价值观如何从整 体上把握,怎样做到"内化于心、外化于行" 等问题进行了讲解。

韩庆祥表示,让社会主义核心价值观 "内化于心、外化于行",关键要从"认知、认 同、认真"三方面入手。

韩庆祥认为,践行社会主义核心价值 观有两个最核心的制度,一个是干部人事 制度,另一个是利益分配制度。"为能干事 的老实人提供宽广舞台,让会来事的人懂 规矩,让那些爱挑事的人受斥责,让无所事 事的人有压力,作风好了,就容易形成正能 量,更好地践行社会主义核心价值观。"

讲座最后韩庆祥说,在制定措施时要 把社会主义核心价值观体现进去,真正破 解人民群众关心的难题,营造各尽其能、各 得其所、和谐相处的社会环境氛围。践行 社会主义核心价值观,每个人都要发挥作 用,而领导干部的作用尤为重要。

百色作为革命老区,曾为中国革命作 出了重大贡献,百色起义精神至今激励着 后人。来自百色的360余名武警官兵、公 安民警、基层干部和群众到场聆听了讲座, 全国481万网友收看了节目,44.7万网友 通过微博、论坛等参与了交流互动。



1月29日, 中国西部画院部 分书画名家来到 北京地铁8号线 三期前门站项目 工区,和地铁一 线建设者一起写 春联、写福字,为 城市劳动者送来 新春的祝福。

本报记者 赵 晶摄

完善铁路货运价格机制取得关键性进展

铁路货运价格每吨公里上涨1分钱

本报北京1月30日讯 记者顾阳 报道:国家发展改革委日前下发《关于 调整铁路货运价格 进一步完善价格 形成机制的通知》,将国家铁路货物统 一运价由平均每吨公里14.51分钱提高 到15.51分钱,并以此作为基准价,允许 适当上浮,上浮幅度最高不超过10%, 下浮仍不限。在上述浮动范围内,铁路 运输企业可以根据市场供求状况自主 确定具体运价水平。

国家发展改革委还规范了价外收费行 为,此前铁路运输企业收取的"大宗货物综 合物流服务费",以及化肥、磷矿石的优惠运 价均被取消。据悉,上述措施自今年2月1 日起实行,其中运价上浮政策自今年8月1

"此次调整铁路货物运价,重在完善运价 形成机制,进一步增加运价弹性,为铁路运输 企业灵活应对市场环境变化,提高经营管理水 平、服务能力创造更为宽松的政策环境和运作

空间。"国家发展改革委有关负责人表示, 此举有利于促进铁路投融资体制改革,进 一步吸引社会资本投入铁路建设,增加运 力供给,拉动投资需求回升,同时也有利于 促进铁路和其他运输方式发挥各自比较优 势,构建合理分工、有序竞争、协调发展的 综合运输体系,提高运输效率。

这位负责人表示,此次调整的是铁路 货运价格,不涉及旅客票价,不影响百姓

调整GDP增长目标

黑龙江加快转型升级步伐

全力融入长江经济带建设

安徽打造高效黄金水道

本报讯 记者白海星 文晶报道: 记者从安徽省两会上获悉,今年是长江 经济带建设启动之年,安徽将抢抓这一 重大战略机遇,加快落实国家长江经济 带建设指导意见,围绕打造长三角新兴 增长极,启动实施一系列配套工程和项 目,制定2015至2017年分年度的3年 行动计划,着力打造安徽经济发展的支 撑带,全面提升在全国区域发展和开放 合作中的战略地位。

在安徽省政府工作报告中,"抢抓 '一带一路'和长江经济带建设战略,扩 大东西双向、对内对外开放,加快形成内 陆开放新高地"的描述引起代表委员普 遍关注。安徽省发展改革委主任张韶春 介绍,安徽将打造畅通高效黄金水道,主 要是突出打造"两横一纵"的航道主骨 架。"两横"即加快长江和淮河干流航道 整治,提高通航标准;"一纵"即实施引江 济淮航运配套工程,打通江淮联运通 道。在航道畅通的基础上,着力破解港 口功能单一、同质竞争问题,引导建设功 能互补、联动发展的港口群,并加快发展 公、铁、水、空多式联运,完善集疏运设

施,充分释放水运优势。同时,逐步有序 推进18条过江通道建设。

后兴奋地表示:"抢抓'一带一路'和长江 经济带建设战略,加快形成内陆开放新 高地的提法振奋人心。开放新高地还应 该是一个绿色的新高地,可持续的高

安徽在3年行动计划中也明确提 出,将构建皖江绿色生态廊道。以巢湖 流域和黄山市国家生态文明先行示范区 建设为引领,大力推进生态文明建设。 统筹水资源保护和综合调配利用,明确 水资源开发利用、用水效率和水功能区 限制纳污"三条红线",加强对沿江取 水口和排污口的整治与监管。强化污染 治理与生态保护, 划定沿江生态保护红 线,严格区域环境准入。促进长江岸线 资源有序开发和保护,制定安徽省长江 岸线资源开发利用总体规

划,优化长江岸线功能布 局,合理安排开发利用时

安徽省人大代表曾胜春在听完报告

序,提高岸线综合利用效

黑龙江省两会上,代表、委员们纷纷热议省 政府工作报告为何将全省经济工作会议上 公布的今年GDP增长5.8%左右目标,上 调到6%左右?

黑龙江省常务副省长郝会龙在齐齐哈 尔代表团解释道:"2014年全省GDP增长 实现5.5%,面对经济下行压力,省经济工 作会议将今年GDP增长目标定为5.8%左 右,政府工作报告上调到6%左右,是综合 各方面意见考虑到全省经济现状确定的目 标。政府今年要加大力度调整产业结构,腾 出更多空间和资金保障和改善民生。"

本报讯 记者倪伟龄报道:在今年的

此外,还有更深层次的原因。黑龙江 省省长陆昊在报告中指出:黑龙江"从根本 上讲,经济发展中结构性、体制性和市场化 程度等深层次矛盾仍比较突出,工业中能 源工业比重过大,非公经济比重较小,市场 营销、与资本市场合作、市场化方式配置资 源等方面存在差距"等

记者了解到,黑龙 聚焦地方两会 江产业转型升级面临诸 多难题,如:大庆油田从

今年起每年调减产量150万吨,将导致石 油和天然气开采业增加值若干年连续负增 长;国际原油价格持续下跌,税收将大幅减 少;受产能过剩影响,鸡西、鹤岗等四煤城 煤炭行业将面临很大困难;全省林区全面 停止商业性采伐,森工、伊春、大兴安岭地 区的营业收入减少20亿元以上。但全省 要挖掘、发挥农牧业、绿色食品加工业、涉 农服务业优势;森林、江河、湿地、冰雪等丰 富自然资源形成突出生态化优势;资源开 发及深加工方面优势;对俄合作优势、创新 驱动方面潜力优势;国家支持东北振兴政 策机遇等8大优势,加快结构调整转型升 级步伐。

黑龙江省根据全省经济社会实情,确 定今年6%左右增长幅度,不贪快攀比冒 进,重在调整产业结构,以期最大程度提 高经济运行质量和效益。对此,政府工作 报告强调:坚持稳中求进总基调,深入实 施"五大规划"发展战略,大力发展10大 重点产业,通过发挥优势、注重工业、多点 培育、大力调整产业结构,狠抓改革攻坚, 扩大对外开放,突出创新驱动,促进民生持 五部门动员部署

实施县以下机关公务员 职务与职级并行制度

本报北京1月30日讯 记者韩秉志报道:人力资源 和社会保障部、中央组织部、中央编办、财政部、国家公务 员局30日联合召开电视电话会议,就实施县以下机关公 务员职务与职级并行制度进行动员部署。

会议提出,2006年公务员法颁布实施以来,相关配 套法规制度不断完善,公务员队伍建设取得了明显成 效。在公务员管理制度中,职务与级别制度是重要组成 部分,是确定公务员工资及其他待遇的依据。从目前情 况看,公务员的各种待遇仍主要与职务挂钩,造成过分看 重职务的问题。特别是在县以下机关,公务员受机构规 格等因素限制,职务晋升空间小的矛盾更为突出。

会议强调,建立公务员职务与职级并行制度,形成职 务与职级两个晋升通道,是对干部人事制度的重要调整 和改革,是对公务员制度的创新和完善,有利于充分调动 和发挥公务员的积极性,鼓励他们立足本职踏实工作。

工信部提出

两化融合主攻智能制造

本报北京1月30日讯 记者黄鑫报道:工信部30 日表示,智能制造成为两化深度融合主攻方向,发展智能 制造的主要任务是,深入推进两化融合企业管理体系贯 标,全面提升制造业产品、装备、生产、管理和服务的智能 化水平,实现两个IT即工业技术、信息技术融合和倍增 发展,促进产业结构向中高端迈进。

智能制造也是我国制造强国战略的重要部分。据介 绍,2014年工信部着力推进化解过剩产能、建立涉企收 费清单管理制度、深化电信改革、实施宽带中国战略等十 件大事,并牵头制定了中国未来10年制造强国建设的目 标、步骤和路径,对未来工业发展做出了全面规划部署, 以实现工业由大到强,建设制造强国。

近年来,工信部通过组织实施工业强基、高端装备制 造、技术改造等专项工程,持续推进核高基、高档数控机 床与基础制造装备等重大科技专项,工业转型升级和创 新发展取得了长足进步。

工商总局表示

对阿里巴巴集团行政指导 白皮书不具法律效力

本报北京1月30日讯 记者佘颖报道:工商总局新 闻发言人30日晚表示,该局网监司于28日发布的《关于 对阿里巴巴集团进行行政指导工作情况的白皮书》,其实 质是座谈会的会议记录,并不是白皮书,该记录不具有法 律效力。2014年7月16日,工商总局网监司在浙江省召 开阿里巴巴集团行政指导座谈会,目的在于指导、督促阿 里巴巴集团加强自律,净化网络购物环境,维护消费者、

国家工商总局局长张茅30日在工商总局会见阿里巴巴 董事局主席马云。张茅肯定了电子商务对拉动经济增长、带 动创业就业等方面的重要作用以及阿里巴巴在消费维权、净 化营商环境、加强企业自律等方面做出的积极努力。同时, 张茅表示,当前网络交易平台还存在一些问题,并强调要 创新网络监管方式,建立沟通和互动机制,更好地规范和 促进网络经济的健康发展。

马云表示,阿里公司一直致力于打击假货,并全力以 赴解决假货难题。下一步将积极配合政府部门,加大资 金、技术等方面的投入,进一步扩大和加强原有专业打假 团队,加强日常线上巡查和抽检,与执法部门共同联手, 切实有效地解决现实问题。

本版编辑 刘 亮